

ПРОТОКОЛ № 1/ 2011

от заседанието на
Националния съвет за интеграция на хората с увреждания /НСИХУ/
към Министерски съвет,
състояло се на 24 март 2011 г. (четвъртък)
от 14:30 ч. в зала № 2 в сградата на МТСП

Днес, 24 март 2011 г., от 14:30 ч., в сградата на Министерство на труда и социалната политика, в зала № 2, се проведе заседание на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания.

На заседанието присъстваха:

Валентина Симеонова	- заместник-министър на труда и социалната политика и заместник-председател на НСИХУ;
д-р Екатерина Кунева	- представител на Министерство на здравеопазването;
Веска Събева	- председател на Асоциация на родители на деца с епилепсия и заместник-председател на НСИХУ;
Христина Манолова	- представител на Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията;
Виолета Ангелиева	- представител на Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
Иван Ценов	- заместник-министър на физическото възпитание и спорта;
Красимир Коцев	- представител на Асоциация на индустриалния капитал в България;
Бойка Савова	- представител на Български съюз на частните предприемачи „Възраждане“;
Иван Захариев	- представител на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България;
Красимир Коцев	- представител на Българска търговско-промишлена палата;
Михаела Тодорова	- представител на Конфедерацията на независимите синдикати в България;
Соня Захариева	- представител на Национална асоциация на сляпо-глухите в България;
Петко Кенанов	- представител на Българска асоциация за лица с интелектуални затруднения;
Елка Тодорова	- представител на Асоциация “Национален съюз на кооперациите на инвалидите и Национална федерация на работодателите на инвалидите” и Съюз на военноинвалидните кооперации в България;
Петър Велчев	- представител на Българска асоциация „Диабет“;
Петър Велчев	- председател на Съюза на военноинвалидите и военно пострадалите;
Николай Нинов	- заместник-председател на Съюза на глухите в България;
Лазар Живанкин	- председател на Асоциация на родители на деца с нарушено зрение;

Красимир Коцев	- председател на Съюза на инвалидите в България;
Мария Кръстева	- председател на Асоциация на родителите на деца с увреден слух;
Николай Гошев	- главен юрисконсулт и представител на Национален съюз на трудово-производителните кооперации;
Виолета Антонова	- председател на Българска асоциация за невромускулни заболявания;
д-р Диана Инджова	- председател на Център за психологически изследвания;
Олег Гълъбов	- представител на Българска асоциация за рекреация, интеграция и спорт.
Георги Георгиев	- председател на Национален алианс за социална отговорност.

Отсъстваха:

Тотю Младенов	- министър на труда и социалната политика и председател на НСИХУ;
Милена Дамянова	- заместник-министър на образованието, младежта и науката;
Владислав Горанов	- заместник-министър на финансите;
Евгени Ангелов	- заместник-министър на икономиката, енергетиката и туризма;
Снежана Славчева	- директор в Българската стопанска камара;
Инж. Христо Гагов	- заместник-председател на Съюз за стопанска инициатива;
Венеция Левичкова	- конфедерален секретар на КТ „Подкрепа”;
Тодор Попов	- представител на НСОРБ и кмет на община Пазарджик;
Михаил Кърлин	- председател на Национална потребителна кооперация на слепите в България;
Васил Долапчиев	- председател на Съюза на слепите в България;
Пламен Захариев	- председател на Националния център за социална рехабилитация;
Васко Кузев	- председател на Комисията по интеграция на хората с увреждания;
Стефан Данчев	- управител на сдружение „Национален център за рехабилитация на слепи”;
Светослав Чернев	- президент на Национална организация „Малки български хора”.

В заседанието участваха още:

Минчо Коралски	- изпълнителен директор на Агенцията за хората с увреждания;
Ивайло Иванов	- изпълнителен директор на Агенция за социално подпомагане;
Константина Трифонова	- представител на Агенцията за социално подпомагане;
Минчо Котев	- представител на Съюза на глухите в България
Иван Николов	- представител на Център за психологически изследвания;

Павел Савов	- представител на Министерство на физическото възпитание и спорта;
Нона Георгиева	- представител на Министерство на регионалното развитие и благоустройството;
Йоанна Германова	- директор на дирекция „Социална закрила”, Министерство на труда и социалната политика;
Костадина Пергелова	- началник на отдел „Интеграция на хората с увреждания”, Министерство на труда и социалната политика;
Надежда Харизанова	- държавен експерт в отдел „Интеграция на хората с увреждания”, Министерство на труда и социалната политика;
Петьо Стоянов	- държавен експерт в Министерство на труда и социалната политика;
Милен Добрев	- секретар на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания.

На заседанието участваха 25 представители на НСИХУ от общо 39 члена на НСИХУ.

След като се установи, че има необходимият кворум по реда на чл. 13, ал. 1 от Правилника за устройството и дейността на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания и критериите за представителност на организациите на хора с увреждания и на организациите за хора с увреждания (ПУДНСИХУ), заседанието беше открито в 14:30 ч. от г-жа Валентина Симеонова, заместник-министър на труда и социалната политика и заместник-председател на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания.

Г-жа Валентина Симеонова представи проекта на дневен ред и попита присъстващите за предложения за включване на други точки към дневния ред.

С 25 гласа “ЗА”

Против – няма;

Въздържали се – няма;

Националният съвет гласува следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Обсъждане на Проект на Постановление за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания;
2. Обсъждане на Проект на Дългосрочна стратегия за заетост на хората с увреждания 2011 – 2020 г.;
3. Избор на нов заместник-председател на НСИХУ - представител на национално представителните организации на хора с увреждания и национално представителните организации за хора с увреждания по чл. 7, ал. 1, т. 2 от ПУДНСИХУ;
4. Обсъждане на Проект на годишен доклад за 2010 г. за изпълнението на Плана за действие за осигуряване на равни възможности на хората с увреждания 2010-2011 г.

По първа точка от дневния ред:

Обсъждане на Проект на Постановление за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания

Г-жа Валентина Симеонова поясни, че всички са получили последния вариант на Проекта на Постановление и предостави думата за дискусия по него, като изрази надежда за конструктивен диалог и помоли за изказвания по същество.

Г-жа Мария Кръстева (АРДУС) попита целевите помощи за МИПСИС предварително ли ще се предоставят на правоимащите и ще се обсъждат ли промени в приложение №7 в ППЗИХУ.

Г-жа Валентина Симеонова отговори положително на първия въпрос и допълни, че предстои да се разискват промени в Приложение №7, но това не е предмет на сегашната точка. След като бъдат приети така предложените промени в ППЗИХУ, ще се мисли в посока на промяна на списъка по Приложение № 7 и пределните лимитни стойности. Тя каза, че работата предстои в тази насока. Добави, че е постъпило предложение от Министерство на регионалното развитие и благоустройството по отношение на Наредба № 4 от 2009 г., което ще бъде представено в края на заседанието.

Г-жа Диана Инджова (ЦПИ) информира, че съществува писмено становище от КНСБ и попита г-жа Симеонова, дали ще бъде дискутирана точката, без да се разглежда самото становище. Този Правилник е включен в контекста на редица други въпроси, свързани с техни искания.

Г-жа Валентина Симеонова отговори, че тези искания са предмет на друг нормативен акт и ще бъдат разгледани в отделно заседание.

Г-жа Йоанна Германова (МГСП) допълни, че в становище на ЦПИ е предложено да отпадне така разписаната финансова подкрепа и приложението за държавните субсидии в Проекта на Постановление. Министерство на труда и социалната политика напълно се е съобразило с него и то не фигурира в настоящия проект на Правилник. Други становища не са били получавани.

Г-жа Валентина Симеонова допълни, че почти всички предложения са съобразени и счита, че са разумни.

Г-н Минчо Коралски (АХУ) предложи да се коригира и чл. 41 от ППЗИХУ.

Г-жа Валентина Симеонова отговори, че това ще бъде направено.

С 24 гласа “за”

Против – 1 (Диана Инджова-ЦПИ);

Въздържали се - няма;

Националният съвет гласува следното:

РЕШЕНИЕ № 1

Приема така предложенния проект на Постановление за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания

По втора точка от дневния ред:

Обсъждане на Проект на Дългосрочна стратегия за заетост на хората с увреждания 2011 – 2020 г.

